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PAESE

Kaikista tehtivisti voi saada max 6 pistettii. Ei oheismateriaalia.

1.

Arkkitehtuurityyleji voi kiiyitiii myds tuoterunkoarkkitehtuurin pohjana. Mitki asiat kussakin
tyylissi ovat tillsin samoja kaikille sovelluksille, mitkii asiat voivat vaihdella eri
sovelluksissa? Anna vastaus taulukkona, jossa riveind ovat eri tyylit ja sarakkeilla yhteiset
asiat ja vaihtelevat asiat (ts. miten saadaan aikaan varianssia eri sovelluksissa), Tarkastele
kerrostyylidi, tietovuotyyli, asiakas-palvelintyylid, viestinviilitystyylii, MVC-tyylia, ja
tulkkityylid. Esimerkiksi tietovarastoarkkitehtuurien kohdalla taulukon rivi voisi olla:

Tl Varianssin aikaansaaminen Yhteiset osat
Tietovarasto Tietovaraston abstrahointirajapinnan Tietovaraston
toteutus, tietovaraston kiiyttijien formaatti

vaihtaminen, tietovarastoinfrastruktuurin -~ (esim. skeema)
(esim. tietokanta) vaihtaminen

Miten poikkeus- tai virhetilanteet kisitelliiin a) kerrostyylissii, b) tietovuotyylissi ja c)
viestinvilitystyylissi? Miks tyypillisesti aiheuttaa poikkeustilanteen, miten poikkeus
vilitetdin, ja milli tavalla se kiisitellidn? Kiytd kussakin kohdassa esimerkkid
konkretisoimaan asiaa.

Mitd ongelmia liittyy tuoterunkojen kiiyttdon yrityksessi?

Oletetaan, etti haluat rakentaa vleiskfiyttdisen komponentin, joka tarjoaa yksinkertaisen
dialogin erilaisten luetteloiden kisittelemiseen. Dialogissa on niikyvissé list box, joka sisiltas
merkkijonolistan, ja painonapit SORT, SEARCH, DO ja EXIT. Lisiiksi dialogissa on
tekstikentti. Sovellukset voivat kfyttdi komponenttia halutessaan antaa kiiyitijille
mahdollisuuden sovelluskohtaisten listojen kisittelyyn, kun listojen alkiot voidaan esittds
luontevasti merkkijonoina. SORT lajittelee listan. SEARCH hakee ja valitsee alkion, johon
tekstikentiissd annettu sifnndllinen lauseke sopii. DO-nappi tekee sovelluksesta riippuvan
toiminnon valitulle alkiolle, EXIT-nappi poistaa dialogin ja palauttaa kontrollin sovellukselle.
Suunnitiele  karkealla tasolla komponenttiin  liittyviit rajapinnat, ja piird UML-
komponenttikaavio, jossa titi komponenttia (ListHandler) kiiytetiiin yhdessii sovelluksen
UserManager kanssa. Thssi DO aiheuttaa valitun kiiyttijin tietojen esittimisen niytilli. Laita
rajapintoihin nikyviin mytis operaatiot sopivalla tarkkuudella.

Mitkii seuraavista viiitteisti ovat tosia, mitk8 viErii?

a) ATAM-menetelmilli pyritifin 18ytdmiiin olemassaolevalle arkkitehtuurille parempia
ratkaisuja.

b) ATAM-menctelmissi tarkennetaan laatuvaatimuksia konkreettisiksi skenaarioiksi.

¢} ATAM-menetelmiin laatupuu tehdiiin jirjestelmiin arkkitehtuurin pohjalta.

d) ATAM-menetelmiissi pyritiin Wytdmiiin arkkitehtuuriin lifttyvil riskejd.

e) ATAM-menetelmi tuottaa yhteyksid arkkitehtuuriratkaisujen ja laatuvaatimusten vilille,

f) ATAM-menetelmi on tarkoitettu lihinné jirjestelmén yllipidettivyyden arviointiin,



